КОНСУЛЬТАЦІЯ ДЛЯ БАТЬКІВ

«Як виявляти свою любов»
Діти спілкуються за допомогою емоцій, своєю поведінкою висловлюють почуття до нас. Легко визначити, що відчуває дитина, у якому вона настрої, просто спостерігаючи за нею. Діти також мають здатність (яку більшість людей втрачає, коли дорослішає) розуміти наші почуття з нашої поведінки. Тому, якщо ми хочемо, щоб вони знали, що ми до них відчуваємо, що ми їх любимо, слід своїми діями виявити любов.

Висловити свою любов до дитини ми можемо: 

· обмінюючись поглядами;

· під час фізичного контакту;

· у момент уважного слухання;

· у процесі дисциплінування.

Кожна складова так само важлива, як і всі інші. Багато батьків обирають одну-дві форми вияву любові і зневажають усі інші. Надають великого значення дисципліні, нехтуючи іншими формами виховання. Буває, що діти добре вимуштрувані, але не відчувають, що їх люблять. У більшості цих випадків батьки плутають дисципліну з покаранням, начебто це те саме. Батьки мають брати до уваги всі форми вияву любові до дитини. Тепер перейдімо до першої з них - обміну поглядами.

Обмін поглядами

Це може здаватися не надто суттєвим фактором у спілкуванні з дитиною. Однак обмін поглядами надзвичайно важливий. Обмін поглядами має вирішальне значення не тільки у встановленні контакту з дитиною, а й у задоволенні її емоційних потреб. Самі того не усвідомлюючи, ми використовуємо обмін поглядами як спосіб виявити любов, особливо до дитини. Дитина дивиться в очі батькам (або іншим людям), щоб задовольнити свої емоційні потреби. Чим більше батьки зустрічаються поглядами з дітьми, виражаючи таким способом любов, тим більше дитина насичується любов'ю.

Обмін поглядами - одне з головних джерел емоційного виховання дитини. Деякі батьки мають таку звичку: уникати зустрічі з очима дітей і використовувати такий метод як знаряддя покарання. Це жорстоко. Ми часто застосовуємо це щодо інших. Навмисна відмова від контакту з очима дитини, сприймається болісно, гірше, ніж тілесне покарання.

Наші способи вираження любові не мають залежати від того, задоволені ми дитиною чи ні. Необхідно виявляти свою любов послідовно, незалежно від ситуації. Впоратися з поганою поведінкою можна й іншими способами.

Фізичний контакт

Практика свідчить, що дотик відіграє вкрай важливу роль у нашому фізичному і душевному самопочутті. Експерименти американських учених довели, що недоношені діти, яким щодня робили масаж (три сеанси по п'ятнадцять хвилин повільних, глибоких погладжувань), росли у вазі на сорок сім відсотків більше, ніж їхні маленькі сусіди у палаті, яким такої уваги не приділяли. У немовлят, яким робили масаж, також поліпшувалась і підвищувалась активність. Упродовж наступних восьми місяців вони краще розвивалися і розумово, і фізично.

Досліди над тваринами засвідчили, що дотики до маленьких крис у перші кілька тижнів їхнього життя сприяють розвитку рецепторів, що гальмують вироблення гормонів стресу, які спричиняють безліч проблем, зокрема уповільнення росту і ураження клітин.

Здається, мозку цілком природно виражати любов до дитини у фізичному контакті. Дивно, але дослідження свідчать, що більшість батьків торкаються своїх дітей тільки якщо цього потребують обставини, тобто коли допомагають їм одягтися, роздягнутися або сісти до машини. Фізичний контакт - це не тільки поцілунки, обійми тощо. Ідеться про будь-який тип фізичного контакту. Це так просто: торкнутися плеча дитини, полоскотати її або скуйовдити волосся. 

Необхідно усвідомити, що ми зобов'язані виявити свою любов до дітей, перш ніж виконувати інші обов'язки: вчити їх, керувати ними, дати їм зразок для наслідування або покарати.

Безроздільна увага

Безроздільна увага потребує часу. Це може означати, що батькам доведеться відмовитися під чогось, чим вони зайнялися б із великим задоволенням.

Що таке безроздільна увага? Безроздільна увага до дитини означає пильну, неподільну увагу до неї, допомагає дитині відчути, що вона - найважливіша людина для своїх батьків.

Безроздільна увага - найбільша потреба дитини. Часто ми помилково вважаємо, що дитині досить того, що ми для неї робимо.

Наприклад, додаткові заохочення (морозиво, цукерки), подарунки часом приймають за пильну увагу. Насправді ж буде великою помилкою використовувати їх як заміну безроздільної уваги.

"Заради турботи про дітей батькам необхідно залишити так зване "особисте життя" та "особисті інтереси", розваги, театри, знайомства, світську літературу тощо", - застерігав батьків М.Є. Пестов. Найкраще приділити дитині безроздільну увагу під час бесід наодинці. Тільки сам на сам, у спокійній атмосфері батьки можуть досягти особливих близьких взаємин, необхідних дитині, щоб протистояти реаліями життя, особливо у неспокійні роки підліткових протиріч і природної боротьби за незалежність.

Існує хибна думка, що увагу необхідно приділяти тому, хто її більше потребує. У всіх дітей однакові потреби, незалежно від того, чи говорять вони про це. Особливо вразливі невимогливі, пасивні діти. 

Безроздільна увага може бути іноді короткочасною: одна-дві миті воістину можуть зробити неймовірне. Таким чином, безроздільна увага - це найкращий спосіб заповнити емоційну сферу дитини, щоб забезпечити її майбутнє благополуччя.
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