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Зміст сучасної оновленої математичної освіти – це не просто знання, уміння і навички, а людська культура. Мета навчання математики – всебічний розвиток дитини.

Оновлений зміст математичної освіти забезпечує свідоме оволодіння учнями системою математичних знань, умінь і навичок, необхідних у повсякденному житті, сприяє інтелектуальному розвитку учнів, логічному і просторовому мисленню, формує в учнів науковий світогляд.

Оновлення середньої освіти й ті вимоги, що ставляться до випускників шкіл, повинні корінним чином змінити навчальні методики. Сьогодні реалізується перехід від авторитарної педагогіки до гуманістичного розвитку особистості, від накопичення знань до вміння оперувати знаннями, від «ступеневої» освіти до безперервної, від поточної організації навчання до індивідуальної.

Одним із генеральних завдань оновленої освіти України є підготовка освіченої творчої особистості, формування її фізичного і морального здоров’я. Розв’язання цієї проблеми передбачає психолого-педагогічне обґрунтування змісту і методів навчально-виховного процесу, який спрямовано на розвиток особистості учня. У зв’язку з цим педагоги відчувають потребу у введенні таких методик, які б допомогли реалізації особистісного підходу до дитини.

Вважаю, що сьогодні вже неможливо викладати предмети традиційно. Застосування в школі інтерактивних методик дає можливість кардинально змінити ставлення до об’єкта навчання, підхід до учня, який знаходиться в центрі процесу навчання, базований на повазі його думки, на стимулюванні до активності, на заохоченні до творчості. Це сприяє, насамперед, підвищенню навчально-виховної ефективності занять, і як наслідок – у значному зростанні рівня реалізації принципів свідомості, активності й якості знань, умінь і навичок. Цей підхід має назву «навчання за методом участі» або інтерактивне навчання, коли створюється можливість обговорення кожної проблеми.

Нові технології навчання, виховання та розвитку учнів «мають забезпечити не лише достатній рівень теоретичної та практичної підготовки учнів, а й методологічну переорієнтацію освіти на особистість, пріоритет           соціально-мотиваційних чинників у процесі навчання, а також створювати умови для досягнення кожним учнем заданого рівня знань, навичок і умінь».

Творча діяльність учня є процесом «відкриття» знань, яка дає можливість глибше розібратися в теоретичному матеріалі, що вивчається на уроці, сприяє розвитку самостійності.

Формування особистості – цілісний, поступовий процес. Для пристосування в сучасному суспільстві та участі в його розбудові випускнику школи необхідно мати міцні знання.

Навчання має сприяти формуванню таких ключових моментів, як уміння вчитися, активно діяти і цілеспрямовано використовувати інформаційно-комунікаційні технології.

Вважаю, що бажання творити, робити відкриття потрібно виховувати вже в ранньому шкільному віці. Тому важливо вже учням 5-го класу розповідати про видатних вчених, про їх внесок у науку.

Якість і міцність засвоєння учнями навчального матеріалу залежить від індивідуальних особливостей та здібностей  учнів. Отже, вважаю, що важливою умовою організації ефективної системи  методів і прийомів активного навчання є використання нових інформаційних технологій у поєднанні з традиційними.

На мою думку, урок був і залишається основним елементом навчального процесу, але в системі особистісно-орієнтованного навчання істотно змінюється його функція, форма організації. Урок підпорядковую не повідомленню та перевірці рівня знань, а виявленню досвіду учнів та їх ставлення до змісту матеріалу, який викладаю.


Ось вже другий рік працюю у 5-х і 6-х класах не тільки за оновленою програмою, а й за новими підручниками, крім цього в кожного учня є «Збірник задач і завдань для тематичного оцінювання» та «Робочий зошит». Все це видання авторів А.Г. Мерзляка, В.Б. Полонського, Ю.М. Рабіновича,             М.С. Якіра. Як відомо, у навчанні підручник виконує дві основні функції: є джерелом навчальної інформації, яке розкриває в доступній для учнів формі передбачений освітніми стандартами зміст; виступає засобом навчання, за допомогою якого здійснюється організація освітнього процесу, у тому числі й самоосвіта учнів.


Особистісно-орієнтовані підручники передбачають рівневу диференціацію навчання. Реалізується це за допомогою системи завдань різних рівнів складності. Особливої уваги заслуговує система завдань початкового та середнього рівнів. Вони допомагають сформувати обов’язкові уміння й навички  в усіх учнів.

Однією з необхідних умов виховання людини відкритого суспільства є розвиток її унікальності та індивідуальності. Правильність вибору стратегії і тактики навчання на уроці сприяє повноцінному, гармонійному розвитку особистості в цілому. Розвинена й сформована особистість – це активний творець свого життя, а це головне завдання школи.
Як ілюстрацію наведу кілька прикладів своїх уроків.
6 клас.
Тема. Практичне застосування пропорційності.

Мета. 
· Перевірити, як учні засвоїли вивчений матеріал, продовжувати формувати уміння самостійно розв’язувати задачі на пропорційність, використовуючи різні типи завдань.

· Прищеплювати учням вміння і навички самоконтролю.

· Показати роль особистої відповідальності кожного з них за якість виконаної роботи.
· Виховувати працездатність, розвивати творче мислення, спроможність доводити справу до кінця.

Тип. Залік - конкурс

Хід уроку.
І. Організація початку уроку.

1. Керівники груп звітують про підготовку групи до заліку-конкурсу.

2. Мотивація навчальної діяльності.

Яку тему останнім часом ми вивчали? Проаналізуйте! Які теоретичні знання вам потрібні для успішного розв’язання задач? Так, це відношення, пропорції та їх властивості. На початку вивчення теми ви знали, що в кінці буде залік-конкурс, тому ви отримали творчі завдання: скласти кросворд, написати казку, оповідання, зробити малюнок на цю тему, скласти задачу. Ви разом з батьками  дуже активно попрацювали. Це було справжнє родинне завдання.

На І етапі члени журі розглянули й оцінили всі ваші творчі роботи. Дуже добре, що ви зрозуміли – успіх групи залежить від участі в роботі кожного з вас.

На ІІ етапі, працюючи в групах, парах, ви допомагали один одному; написали домашню контрольну роботу, підсумки якої ви знаєте. Сьогодні ми продовжуємо нашу роботу по темі «Практичне застосування пропорційності». Керівники груп здали залік раніше, але й сьогодні вони в деяких конкурсах будуть брати участь.

ІІ. Конкурс

План проведення заліку-конкурсу

І. Розумова гімнастика: 
1) кросворди;





2) історичні відомості;





3) казки.

ІІ. Розв’язання різнорівневих задач.

Учитель. Вже не один раз ми розглядали задачі, пов’язані з роботою підприємств нашого міста, продукцію яких ми споживаємо. Ви бачили, як фахівці цих підприємств використовують пропорційність практично. От і зараз ми розглянемо такі задачі.

(Кожна група отримала тексти задач, і учні мають можливість вибрати задачу свого рівня).

Середній рівень.

Задача. (2б). Фахівці підприємства «Златодар» підрахували, що маси ягід та цукру при готуванні варення відносяться, як 5 : 6. Скільки треба заготувати цукру, щоб завод отримав 550 кг готової продукції?

Достатній рівень.

Задача. (3б). Фахівці підприємства «Златодар» підрахували, що маси ягід та цукру при готуванні варення відносяться, як 5 : 6. Скільки вийде готової продукції, якщо ягід заготували 250 кг?

Вищий рівень.
Задача (4б). Фахівці підприємства «Златодар» підрахували, що маси ягід та цукру при готуванні варення відносяться, як 2/3 : 3/4. Скільки вийде готової продукції, якщо цукру треба взяти на 50 кг більше, ніж ягід?

(На дошці три учня розв’язують ці задачі. Іде самооцінка).

ІІІ. «Задача одна - способів розв’язання декілька»

Звернутися до гасла уроку: «...Людині, яка вивчає математику, часто корисніше розв’язати одну і ту саму задачу різними способами, ніж розв’язати три – чотири різні задачі».

От і настав час, коли ви маєте взяти участь у конкурсі : «Задача одна – способів розв’язання декілька».

Задача.

Фахівці нашого хлібозаводу підрахували, що при випіканні хліба з 2 кг житнього борошна виходить 2,8 кг хліба. Скільки кілограмів борошна треба заготувати заводу для випікання 21 ц хліба?

Середній рівень отримує за 1 спосіб 
– 2 бали.
Достатній рівень отримує за 2 способи – 3 бали.
Вищій рівень отримує за 3 способи  
-  4 бали
Кожний додатковий спосіб оцінюється додатково в 1 бал.
Всі роботи здають членам журі.

IV. Домашнє завдання.

V. Підсумок уроку підводить журі. Протягом уроку члени журі заповнювали таблицю по кожному учню та по кожній групі. Схема оцінювання була розроблена раніше.

Вдало обраний вид діяльності на початку уроку дозволяє зацікавити учнів, оволодіти їх увагою, зарядити на плідну, творчу роботу. Найбільшу радість і задоволення вони отримують від роботи на уроці, що дозволяє відкрити себе і свої задатки, здібності. Очі дітей спалахують у ту мить, коли вони розуміють, що їх навчають чогось значного, важливого в житті.

Гра – творчість – праця. У процесі гри у дітей формується звичка зосереджуватись, мислити самостійно, розвивається увага, прагнення до знань. Наприклад, у 5 класі при вивчені теми «Додавання та віднімання дробів із однаковими знаменниками», після перевірки домашнього завдання, актуалізацію опорних знань проводжу за допомогою дидактичних ігор «Ромашка» та «Сонечко».
Тема.  Додавання  та віднімання десяткових дробів.

Актуалізація опорних знань.

Учитель: До нас у гості прийшли казкові герої, які допоможуть нам з’ясувати, як ви засвоїли правила додавання та віднімання десяткових дробів.
Мальвіна: Буратіно! Чи підготувався ти до уроку? Чи вивчив усі правила? Відповідай!

Буратіно: Ой! Знаєш, а давай ти запропонуєш мені приклад, а я його на дошці розв’яжу.

Мальвіна: Добре. Пиши: 
1) 2,03 + 11,6
2) 16,23 + 1,469

Буратіно: (пише на дошці)
    2,03

    16,23







+  11,6

+  1,469







    3,46

     30,92

Мальвіна: Діти! Чи ви згодні з Буратіно? Вірно він розв’язав приклад?


(Діти знаходять помилки, виправляють їх)

Виходять Знайка і Незнайка.

Знайка: Незнайко! Давай повторимо всі правила, що ти вивчив. Ти бачив, як Буратіно не зміг розв’язати приклади? З тобою такого не буде?

Незнайка: Я готовий, я все знаю. Тільки давай мені приклади на віднімання.

Знайка: 
1) 6,15 – 1,236


2) 45,3 – 2,28  

Незнайка: 
1)   6,15



2)   45,3




  -   1,236



   -  2,28



      4,926



      3,25    

Учні знаходять помилки, виправляють їх і формулюють правила.
6 клас

Тема. Дії з дробами. Знаходження дробу від числа.

Мета.  Закріпити   навички дій зі звичайними дробами. Розвивати кмітливість та інтерес до предмета.

Тип. Подорож до казки «Колобок».
Хід. Вступне слово вчителя.

Скажіть діти, яку тему ми вивчали протягом декількох уроків? Яка ж мета нашого сьогоднішнього уроку? Так, я згодна з вами. Наш урок буде незвичайним, тому що ми з вами здійснимо подорож до однієї з перших казок нашого дитинства, казку «Колобок». Діти! Ви пам’ятаєте всіх персонажів цієї казки? Отже, діти, поможіть Колобку добратися до дідуся і бабусі неушкодженим.


І. Зустріч із Зайцем.
Заєць: Колобок, Колобок! Я тебе з’їм, якщо ти не зіграєш зі мною в шахи.

Колобок: Я згоден, а учні допоможуть.        

Задача 1. Колобок і Заєць зіграли підряд 3 партії в шахи. Перша партія продовжувалась 1  1/6 години, друга – на 3/5 довше, а третя – на 1  2/15    години менше, ніж друга. Скільки часу витратили Заєць та Колобок на гру в шахи? (4  14/15).

Після того, як учень записав розв’язок задачі на дошці, Колобок рушив далі.


ІІ. Зустріч із Вовком.
Вовк:  Колобок, Колобок! Я тебе з’їм .     

Колобок: Я тобі допоможу гриби зібрати.

Задача 2. Колобок із Вовком зібрали 93 гриба. Вовк зібрав 2/3 всієї кількості. На скільки Колобок зібрав   грибів менше, ніж Вовк? (31)

Після того, як учень записав розв’язок задачі на дошці, Колобок рушив далі.


ІІІ. Зустріч із Ведмедем.
Ведмідь:    Колобок, Колобок! Я тебе з’їм    

Колобок: А я тобі допоможу розв’язати задачу про врожай.

Задача 3. Мужик та Ведмідь зібрали врожай вагою у 3 т. 2/3 врожаю складає коріння, а решта ботвиння. Що отримає Ведмідь, якщо за умовою він бере ботвиння? (1т). Розглянути два способи.


IV. Зустріч із Лисицею.
Лисиця: Колобок, Колобок! Допоможи поділити гусочку. Відпущу тебе.

Колобок: Давай, спробую.

Задача 4. Гусочка важить 5 кг. Зранку лисиця з’їла 1/5 гуски, в обід - 3/5. Чи залишилось лисиці щось на вечерю? (1 кг) Розглянути два способи.

Оскільки кожна задача оцінюється: 

Задача 1 – 2 б, Задача 2 – 2 б, Задача 3 – 3 б (2 способи), Задача 4 – 3 б (2 способи), учні зробили самоперевірки і оцінили себе.

Тим часом Колобок прийшов до дідуся і бабусі.

Бабуся: Спасибі вам усім за те, що допомогли нашому Колобку повернутися до нас.

Дідусь: Діти! Пам’ятайте, що в математиці найцікавіше – це задачі. Але це є і надскладним. Не бійтесь труднощів.

Задача 5*. Магічний квадрат був складений у Китаї 4-5 тисяч років до нашої ери. В дев’яти клітинках необхідно вписати цифри від 1 до 9 так, щоб по горизонталі, вертикалі та діагоналі була однакова сума цифр.

Той з учнів, хто розв’яже задачу, додатково отримує 2 бали.

	4


	
	2

	
	5
	

	
	
	6


Ось і закінчилась наша подорож.

Підсумок уроку. Діти! Чи сподобався вам урок? Оцінки за урок.

Домашнє завдання. Написати казку про дії з дробами.

Під час проведення такого уроку спостерігається велика зацікавленість учнів, вони активні, збуджені, працюють із задоволенням. Мабуть тому, що відчувають себе в ролі захисника, вони допомагають Колобку.

Ще на своїх уроках  дуже часто застосовую метод «Прес». При проведенні актуалізації опорних знань – метод «мікрофон».  Діти з великим задоволенням використовують мікрофон тоді, коли вони самі готують питання.

Суть інтерактивного навчання полягає в тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної активної взаємодії всіх учасників. Заняття в таких групах дає змогу учням набути навичок, необхідних для спілкування та співпраці. Більшість учнів легше висловлюються в невеличкій групі. Наприклад, учні розповідають алгоритми, правила, доводять теореми. Допомагають один одному розібратися в теорії. Цей метод дає можливість заощадити час, бо відпадає потреба вислуховувати кожну дитину в великій групі.

Оновлення системи освіти вимагає від учителя кардинальної зміни форми змісту роботи. Педагогічний колектив нашої школи не стоїть осторонь від упровадження інновацій у навчально-виховний процес, тому проблемне питання нашої гімназії - «Впровадження особистісно-орієнтованого підходу як умова розвитку творчої особистості».

Основні завдання школи:
1. Надання допомоги учневі у самовизначенні, його ставленні до оточуючого середовища, в його майбутній професійній діяльності.

2. Створення умов для саморозвитку, самовдосконалення.

3. Підтримка дитини у становленні її особистості, культурної ідентифікації, соціалізації.

Наша мета - гармонійно розвинута особистість, здатна вільно орієнтуватися в нестандартних ситуаціях реального життя.
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Додаток 1
Дидактична гра «Ромашка» - заповнити  пелюстки ромашки:

18    4    9    21   11    25    1

16   16   16  16   16    16

заповнити листки квітки:

+  3       _ 5

16 16

Дидактична гра «Сонечко» - 

Заповнити промені сонечка:

2 1/5,  12/5,   2,   12/5,   8/5,   10 1/5,   7/5,   33/5,   4/5,  12/5.

